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A társadalmak fejlődése, a társadalmi lét egésze a munkában gyökeredzik. A munka világa alapja a világ fenntarthatóságának, fejlődésének, gazdagodásának.

A munka megbecsülése így minden társadalom elemi érdeke. Jogszabályi rendezettsége kiemelt körültekintést igényel tehát, ahol az állam egyértelmű törekvése a szabályozás során az igazságosság, a demokratikus jogok szem előtt tartása kell legyen. Ahol a munkavállaló törvényileg nem kiszolgáltatottja munkaadójának. 

Különösen nagy az állam, a kormányzat felelőssége napjainkban hazánkban is, amikor globális problémák sora igényli a válságkezelés irányának és módjának megfogalmazását úgy, hogy ne jusson az állampolgárok jelentős hányada az elszegényedés állapotába, mert beláthatóan nem lesz majd, aki újra termeli a társadalmat, aki hasznot állít elő a fennálló problémák megoldására: jelenleg épp a mindent meghatározó államadósság csökkentésére. A kormányváltás utáni egy esztendő merőben új helyzetet teremt a munka világában. A foglalkoztatottság problémájának megoldására adandó kormányzati válasz, a készülőben lévő új Munka Törvénykönyve meglehetősen kétségekkel teli a munkavállalók és érdekképviseletek számára és ellehetetleníteni látszik a szférát. Az ilyenkor kívánatos szakszervezeti diskurzust nem szorgalmazza a kormányzat, miközben a munkavállalók érdekeit érintő helyzet kezelése országos érdekegyeztetést igényelne. A kormány, érdekegyeztető intézményei közül, úgy tűnik, a szakszervezeteket nem részesíti előnyben. 
A HODOSZ munkájára is a kíméletlenül gyorsan változó világban számos makro- és mikrokörnyezeti tényező volt/van közvetve és közvetlen hatással. A társadalmi szférában végbemenő mozgások lenyomataként a tárcánál megjelenő, immáron több, mint két évtizede tartó, az elmúlt évben új fordulatot vevő szerkezeti és szervezeti átalakítási elvek és gyakorlatok, az érdekegyeztetéshez való felemás viszony, a szakszervezeti munkát lényegileg érintő  megszűnő munkaidő-kedvezmény, szabadidő-megváltás, a tisztségviselők munkajogi védelme és egyéb támogatások csökkenése a HODOSZ-t  arra készteti, hogy átgondolja stratégiáját, szervezeti felépítését, működési módját, keretprogramját. A minisztérium az átalakítás során vákuumot teremtett az érdekképviselet-érdekegyeztetés területén. Nem alakult ki a tárca vezetése és a közalkalmazotti szakszervezet között érdemi párbeszéd, nem jellemezte folyamatos konzultáció a kapcsolatot. 
A fenti tényezőket figyelembe véve elengedhetetlen feladata a HODOSZ-nak, hogy valamennyi tagja érdekképviseletének okán számot vessen a rendelkezésére álló képességeivel, lehetőségeivel és a több, mint 20 éves sikeres múltjára építve újrafogalmazza önmagát a korábbi pozíciója eredményességének fenntarthatósága érdekében.
Nem kétséges, hogy változatlanul elkötelezettnek kell maradnia a demokrácia, a szolidaritás szellemisége, a tagság markáns érdekképviselete mellett, munkáját az újabb kihívások változó feltételrendszerében kell rugalmasan és eredményesen végeznie. 
A HODOSZ e változó világban csak akkor őrizheti meg hitelét és presztízsét, ha: 
· mindenkor megfelel szakszervezeti- történelmi küldetésének;

· működése a partnerség és szolidaritás jegyében zajlik;

· programjában orientációs pont az átalakulásban lévő munka világa;

· a Hogyan továbbra progresszív, jól átgondolt választ ad;

· érdekképviseleti-érdekérvényesítő tevékenységét a rugalmas reagálás jegyében végzi;

· munkamódszere reális helyzetértékelésen alapul;

· cselekvési programja leképezi koncepcionális törekvéseit; 

· kialakítja korszerű kommunikációs stratégiáját;
· nehézségei ellenére is megőrzi szolgáltatás-centrikusságát;

· szervezeti struktúrájának és gazdálkodásának átalakításával optimális szinten működteti apparátusát;
· képes gazdálkodását új alapokra helyezni, tud visszafogott gazdálkodást folytatni;

· az eszmei egység és az azonos érdekek alapján átgondolja, és szükség szerint újraépíti szövetségi kapcsolatait;
· a társadalmi nehézségek ellenére képes megőrizni, bővíteni tagságát, megszólítani a potenciális honvédségi civil szférát, képes a civilek védernyője lenni, így létszámnövekedést elérni;
· a reális helyzetnek megfelelő munkamegosztást tud kialakítani, elfogadtatni a központ és alapszervezetei között;

· továbbra sem kötelezi el magát politikai pártok mellett, de együttműködik mindazon erőkkel, amelyek törekvései egyezőek a HODOSZ elveivel és céljaival; 

· ha jelen tud lenni a munka világát, így tagságát érintő tárca szintű minden döntés érdemi előkészítésénél;
· ha kezdeményező pozícióját megtartja és megerősíti.
A HODOSZ nehézségei ellenére sem fogalmazhat meg minimál-programot.
A HODOSZ Tanácsa e törekvések mentén kívánja kialakítani alább részletezett programját.
A HODOSZ kiemelt feladatai, a szakszervezeti mozgalom három alappillére
Foglalkozáspolitika
A HODOSZ érdekelt a honvédségi közszférát, valamint a gazdasági társaságok dolgozóit érintő, az EU legfontosabb prioritásainak egyikét jelentő foglalkozáspolitika kialakításában, foglalkozási koncepciók megfogalmazásában. Különösen fontosnak tartja a foglalkoztatás biztonságát garantáló, előrelátó, stabil, a munkaerőt megőrző foglalkoztatáspolitika érvényesítését.
Ezért mindenkor szükségesnek tartja megismerni:

· a honvédség aktuális átalakítási koncepcióját, a civilesítés pontos tervét, számadatait, illetve a honvédségi létszámviszonyokat;
Szorgalmazza:

· megelőző intézkedéssel a munkahelyek megőrzését;

· az aktív foglalkoztatáspolitika eszközrendszerének mozgósítását;
· a honvédségi civil munkavállalókra vonatkozó életpályamodell kialakítását;

· a foglalkoztatásból kikerülőkről való gondoskodást, a munka világába történő gyors visszakerülésük érdekében tett határozott és eredményes lépéseket;

· A HODOSZ kiáll a járulékfizetéssel megalapozott nyugdíjak értékállóságának megőrzéséért, a nyugdíjasokat érintő szolgáltatások (eü. ellátás, üdültetés, kegyeleti gondoskodás, segélyezés, méltányossági nyugdíjemelés, stb.) érinthetetlenségéért, a korengedményes és korkedvezményes nyugdíjazás lehetőségének biztosításáért.

Elvárja:

· a magasabb szintű tudás megszerzésének munkáltatói támogatását;

Támogatja:

· a munkavégzés hagyományos típusától eltérő atipikus formák, mint a távmunka, részmunkaidejű foglalkoztatás bevezetését;
Határozottan fellép:

· a Munka Törvénykönyve várható, a foglalkoztatás bármely szegmensére negatívan kiható változásai ellen; 

· az ellen, hogy a honvédségnél dolgozó, egy háztartásban élők (férj és feleség, élettársak, stb.) egyidejűleg váljanak munkanélkülivé; 

A HODOSZ-nak meggyőződése:

hogy egy szervezet törvényes és tisztességes működése megkívánja annak átláthatóságát, ezért továbbra is kemény harcot kíván folytatni a fekete- és szürkegazdasági módszerek, a korrupció ellen.

Jövedelem- és juttatáspolitika
A HODOSZ mindenkori célkitűzése a munkavállalóknak, a családoknak jobb megélhetést, jobb/magasabb életminőséget biztosító jövedelem elérése. Permanens harc folytatása az illetmény és bérek, valamint a jövedelem (kereset) növelő elemek emeléséért a közalkalmazottak, a kormánytisztviselők és a gazdasági társaságok munkavállalói vonatkozásában egyaránt.
A HODOSZ jövedelempolitikájának szerves részét képezi a honvédségi gazdasági társaságok munkavállalóit érintő bérharc összehangolása.

A társadalomban masszívan megjelenő elszegényesedési tendencia a HODOSZ-t arra készteti, hogy

Szorgalmazza:

· a honvédségi, az inflációt kompenzáló, a reálkereseteket megőrző/növelő bérezés kialakítását;
· hosszabb távú bérmegállapodás megkötését;

· a béren kívüli ellátások egységes rendszerének kialakítását és stabilizálását inflációkövető jelleggel, benne: 
a ruházati költségtérítést, az étkezési hozzájárulást illetve annak emelését,

az utazási költségtérítést, az önkéntes nyugdíj- és egészségpénztári hozzájárulást, stb;

· a társadalmi fejlődés során jelentkező új kereseti elemek, szükségszerűségek mindenkori figyelembevételét, juttatását;
Szociálpolitika, szociális ellátás
A HODOSZ a szociális ellátások forrásainak általános beszűkülése ellenére továbbra is, sőt éppen ezért szükségesnek tartja átfogó szociálpolitikai koncepció kidolgozását, szociális ellátórendszerek működtetését, a hozzájuk kapcsolódó részvételi jogok gyakorlásához szükséges intézményes keretek korszerűsítését, a szükséges anyagi fedezet inflációval arányos karbantartását. Az alacsony honvédségi jövedelem-színvonal többszörösen indokolja a szociális ellátások megőrzését. Ennek érdekében:
Szorgalmazza:

· az állami források bővítését a HM Szociálpolitikai Közalapítvány támogatása útján;
· a szolgáltatások tisztességes áron történő elérhetését;

· a diszkriminatív állapotok csökkentését a honvédség egyes állománycsoportja között;

· élni kíván az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló törvény adta lehetőségek alkalmazását.
A szociális ellátórendszer működésével kapcsolatos feladatok 
A segélyezés területén:
· szükséges komplex honvédségi segélyezési rendszer kiépítése, különös tekintettel az elosztási mechanizmusok rugalmas, gyors, demokratikus működtetésére;
· indokolt az MH Szociálpolitikai Közalapítvány évenkénti tárca szintű növekvő támogatása, a szociális pénzeszközök alapítványi koncentrálása. Meg kívánjuk vizsgálni, milyen lehetőségek rejlenek még a HODOSZ Európáért Alapítványunkon belül; 

Az egészségügy területén:

· nélkülözhetetlen a honvéd-egészségügyi intézményhálózat megőrzése és
fontos az igényjogosultsági kör szűkítés nélküli fenntartása;
A lakhatás-támogatás területén:

· egyre inkább szükséges a munkáltatói kölcsön rendszerének fenntartása, reálértékének növelése;
· a kamatmentes lakásvásárlási-, építési munkáltatói kölcsön fenntartása, a keret inflációval arányos karbantartása;
· el kell érni, hogy a HM Központi Lakásbizottság munkájában továbbra is részt vegyen a HODOSZ, mert a szociális ellátás egyik jelentős eleme a munkavállaló lakhatásának megoldása;
Az üdülés területén:

· fontosnak tartja a közszolgálati munkavállalók és nyugdíjasok üdülésének, az aktív civil dolgozók és a hivatásosokhoz hasonló munkát végzők regenerálásának biztosíthatóságát.
Az üdülési kapacitások megtartása, a szolgáltatások színvonalának emelése elengedhetetlen.
A foglalkoztatás feltételrendszere: A munkavédelem és munkakörülmények
A honvédség különösen veszélyes üzemként számon tartott a munka világában, épp ezért a vonatkozó törvényből kiemelve, sajátosságaira való tekintettel önálló státuszt kapott a munkavédelem, ahol szigorú, a nemzetközi szabványoknak megfelelő előírások szabályozzák a terület szinte minden elemét.

A HODOSZ - ismerve a törvényi előírások és a ténylegesen fennálló helyzet (a használatba adott létesítmények, a javító-karbantartó üzemek, a raktárak, műszaki létesítmények biztonsági állapota) közötti ellentmondást – halaszthatatlannak tartja a törvényi feltételek biztosítását, elengedhetetlennek a munkavégzés biztonságának megteremtését.

Szükségesnek tartja: 
· A honvédségi munkavédelmi felügyelet rendszeres ellenőrző tevékenységét, a szakszervezetek jelző szerepét, a szükséges intézkedések végrehajtását;

· az illetékes állami-katonai és a szakszervezeti szervek folyamatos együttműködését a munkavédelmi helyzet rendszeres elemzésében,ellenőrzésében;

· a munkavédelmi érdekképviselet megalakulását, működtetését, és ebben a munkavállalók aktivitását.

Szorgalmazza:

· A munkakörülmények, a munkabiztonság, a munkahigiéné és a környezetvédelem kapjon kiemelt szerepet;

A HODOSZ a törvényben megfogalmazott jogokat fokozottabban kívánja gyakorolni ezen a területen is.

A HODOSZ szolgáltatásai 
Jelen időben az a szakszervezet tud hatékonyan működni, amely a modernkori társadalmaknak megfelelően, a kor igényeit figyelembe véve szolgáltatás-centrikussá válik. A HODOSZ-nak, amikor újrafogalmazza önmagát, eddigi gyakorlatát nem feladva, de kondícióihoz igazítva kell meghatározni szolgáltatási körét. 
Érdekvédelem, érdekképviselet
Az érdekvédelem – érdekképviselet a legfontosabb olyan alapszolgáltatás a szakszervezetek életében – így a HODOSZ-éban is -, amely nélkül sem a hagyományos, sem a korszerű szakszervezeti munka nem létezhet.
A döntéshozókkal történő, jó kommunikációs stratégiával támogatott folyamatos párbeszéd fenntartása, a jelzések, visszacsatolások működtetése, a munkavállalói oldalról megfogalmazott észrevételek közvetítése és képviselete a munkabéke feltételrendszerének elemei. Így ennek erősítése, gyakorlása, megőrzése a HODOSZ elemi kötelessége.

Jogsegélyszolgálat
A HODOSZ ingyenes jogsegély-szolgáltatásának jövőbeni fenntartása nem képezheti vita tárgyát. A munkajogi segítségnyújtás, a kollektív szerződések megkötésének jogi segítése, a perképviselet, a tömeges jogi tanácsadás sikeressége e szolgáltatást jó gyakorlatként igazolja vissza. A szolgáltatás szükségessége a társadalmi gondok mindennapivá válásának világában sok esetben létkérdés. A jövőben tehát a HODOSZ-nak arra kell törekednie, hogy megtalálja a jogsegélyszolgálatnak, mint szolgáltatásnak a finanszírozási hátterét és módját.
TB- tanácsadás
A fentiekhez hasonló okok alapján kell megtartani a TB-tanácsadást is és megtalálni hozzá a legoptimálisabb működtetési és finanszírozási formát.
Üdülési szolgáltatás
A honvédségi üdülési lehetőségeken kívül a HODOSZ saját üdülő fenntartásával járul hozzá tagsága pihenéséhez, rekreációjához. A szolgáltatást igényli a tagság, a kapacitások jobb kihasználtságát hatékonyabb marketing tevékenységgel, az igénybevevők körének esetleges bővítésével lehet biztosítani a következő ciklusban, de mindenképp átgondolásra szorul az üdülési lehetőségek értelmes fenntartása.
Belső segély
A szolgáltatások körében jelentős szerepe van a megosztott (a HODOSZ központ, az Alapszervezetek, a HODOSZ Alapítvány) kezelésében lévő belső segélyezési rendszernek. A HODOSZ-nak, szervezeti struktúrája, SZMSZ-e újragondolása során gondoskodnia kell a segélyezési szolgáltatás rendszerbéli helyéről.

Honlap szolgáltatás 
Ma már megkérdőjelezhetetlen, sőt az információs társadalom korában alapszolgáltatás a honlap-működtetése. A tagság aktuális információkkal való ellátása elemi kötelessége a HODOSZ-nak. Ehhez a legpraktikusabb és legkorszerűbb kommunikációs eszköz a folyamatosan frissített honlap. Fenntartása kötelező.
Központi könyvelői szolgáltatás
A kisebb létszámú alapszervezetek gazdasági-gazdálkodási munkáját nagymértékben segítő, megkönnyítő szolgáltatás.

Megtartása ajánlatos a HODOSZ mégoly nehéz gazdasági körülményei között is.
 Tagkártya szolgáltatás

A tagsági kártyához kapcsolódó vásárlói kedvezmény fenntartása Szigorúan átgondolt, haszonelvű alapon működtethető szolgáltatás. 
Szélesíteni szükséges a HODOSZ által a szolgáltatókkal kötött kétoldalú megállapodások rendszerét a tagjaink számára még tágabb körben elérhető kedvezmények biztosítására.   

A HODOSZ szervezeti felépítése

A HODOSZ jelenleg „kétpólusú „szervezetként működik. Az egyik pólus: az alapszervezetek önálló vezetéssel, a másik pólus: az alapszervezetek munkáját összehangoló felsőbb szervek (Elnökség, Tanács, Országos Titkári Értekezlet, Kongresszus). Ez a szerkezet megfelel a szervezet működési alapelvének: a demokratizmus kiszélesítésének és biztosítja a demokratikus jogok közvetlenebb gyakorlását is. Ha a szerkezethez nem is, de a folyamatos honvédségi átalakítások, szerkezetváltások és a létszámleépítések miatt és annak figyelembevételével szükséges a struktúra egészén, vagy annak bizonyos elemein változtatni.
A HODOSZT érintő kvázi gazdasági válság, mely szervezeti szintű konzekvenciákat von maga után, napjainkban általános jelenség a civil szférában. Felelősségterhes döntést igényel a működés leggazdaságosabb módjának megtalálása, a fenntarthatóság, az önfenntartás megőrzése. De éppen a fenntartás érdekében

a továbbiakban is szükséges, hogy:
· a HODOSZ megfelelő szervezeti keretet biztosítson mind a létszámuk és ennél fogva gazdasági erejük révén önállóságukat megőrző alapszervezetek, mind az úgynevezett szórványtagság részére;
· a HODOSZ szervezeti modellje az átalakítás körülményeihez igazodva úgy alakítódjon, hogy egyetlen szakszervezeti tagot se veszítsen egy esetleges merev szerkezet következtében;

· a HODOSZ nyitott legyen a honvédség számára szolgáltatást nyújtó gazdasági társaságok és költségvetési szervek irányába;

· Továbbra is javasolt fenntartani a kétpólusú struktúrát (alapszervezetek és testületek) a döntéshozatali folyamatok, az információáramlás gyorsítása érdekében;
· A HODOSZ változatlanul úgy gondolja, hogy csak azok a nyugdíjasok lehetnek teljes jogú tagjai, akik aktív munkavállalóként is vállalták a HODOSZ tagságot és nyugdíjasként is megfizetik a tagdíjat.
A HODOSZ szervezettsége

Egy ágazati szakszervezet taglétszámának alakulása több szempontból is fontos. Elsősorban fokmérője reprezentativitásának. Ez a munkáltató, az ágazati vezetés partnerségi viszonyának szempontjából meghatározó tényező. A reprezentativitás elvesztése egy teljes szféra munkavállalói számára jelent beláthatatlan vagy jól belátható következményeket az érdekvédelem-érdekérvényesítés terén. A másik, nem elhanyagolható szempont gazdasági jellegű, lényegileg a szervezet fenntartásához kapcsolódik. Statisztikai adatok szerint a HODOSZ szervezettsége a korábbi állapotához képest, a tárcánál dolgozó civil munkavállalók létszámához viszonyítva alacsony, bár reprezentativitását a szervezet megőrizte. A HODOSZ jövőbeni sikeres érdekvédelmi tevékenységéhez, melyet sok tényező determinál, nem fér kétség. Programja, 20 év eredményes munkája, praxisa önmagában is garancia erre, de a fenti sommás megállapítások komoly tagszervezési munkára kell, hogy ösztönözzék a szervezet minden tagját.
Szükséges: 

· a fehér foltok elleni küzdelem folyamatossá válása;

· a földrajzilag szétszórt területek munkavállalóinak (őrök, elhelyezési munkavállalók, stb.) beszervezése; 

· a jelentős létszámmal bővült munkahelyek ( pl.HM EI Zrt.) alapszervezeteinek türelmes, elkötelezett, hatékony szervezőmunkája;

· jó kommunikációs stratégia alkalmazása.
A HODOSZ kapcsolatrendszere, szövetségi kapcsolatai
A HODOSZ Alapszabálya működési alapelvként rögzíti a demokrácia és a szolidaritás elve mellette a szövetségi elvet is. Vallja, hogy tömeges összefogás nélkül nem lehet eredményes szakszervezeti munkát végezni.
Honvédségen kívüli érdekvédelmi kapcsolatok
A HODOSZ alapítója és aktív tagja a Magyar Szakszervezetek Országos Szövetségének (MSZOSZ), amelynek keretei között tanulta meg a modern szakszervezeti munkát. Az országos szövetségen belül a közszférához tartozók részszövetségét erősíti.  Az MSZOSZ képviseli a HODOSZ-tagokat a mára negligált országos érdekegyeztetés asztalánál, illetve a nemzetközi fórumokon.
Az OÉT megszűnése következtében sok húsbavágó kérdés (minimálbér, garantált bérminimum, nyugdíjak, adók, munkaügyi szabályok, foglalkoztatási és béremelési kérdések) fog eldőlni érdemi egyeztetés nélkül. 

Szövetségesén keresztül így szót kell emelni a fórum működésének visszaállításáért.

A szövetségessel szembeni elvárás az érdekvédelmi munka mellett:

Összerendezett szolgáltatások, olcsó lehetőségek kínálása, pl. biztosítási konstrukció, vásárlási kedvezmények, tagkártya, mobiltelefon, internet szolgáltatás, stb., a jelenleg a HODOSZ által biztosított szolgáltatás olcsóbb megvétele.
A HODOSZ rendezett, jó kapcsolatokat ápol a Magyar Köztisztviselők, Közalkalmazottak és Közszolgálati Dolgozók Szakszervezetével is. Több fontos érdekvédelmi kérdésben azonos platformról együtt léptünk fel, nyomatékot adva az összefogás jelentőségének.
A HODOSZ részt vesz a Közalkalmazottak Országos Munkaügyi Tanácsában és az Országos Közszolgálati Érdekegyeztető Tanács munkájában, amíg működik.
A fő cél az, hogy egységes maradjon a HODOSZ és érdekvédelmi feladatát eredményesen végezze. Ehhez a célhoz kell megtalálnia a legalkalmasabb potenciális szövetségeseket.
Honvédségen belüli érdekvédelmi kapcsolatok
A közös tárcához tartozás – a szolidaritás alapelvének érvényesítésén túl – korrekt együttműködést kíván a más állománykategóriákat képviselő, illetve az egyéb érdekek alapján szerveződött érdekvédelmi szervezetekkel, így a honvédséghez tartozó katonaállományt reprezentáló HOSZ-szal és a bajtársiasság jegyében szerveződött BEOSZ-szal. A honvédség permanens átalakítási folyamatában megjelenő munkáltatói koncepciók és gyakorlat megkívánják a munkavállalói oldal folyamatos állandó párbeszédjét. 
A Honvédszakszervezet a tárcán belül stratégiai partnere a HODOSZ-nak.

Együttműködési megállapodásokon alapuló, a tagság részére kölcsönös, folyamatosan bővülő szolgáltatásokat biztosító, az érdekegyeztetés rendszerében az egyes szakszervezetek által képviseltek esetleges érdeksérelmeinek minimalizálására törekvő, a mindkét szervezet tagságát egyaránt érintő kérdések képviseletében az azonos platform kialakítását szem előtt tartó, megosztottságmentes érdekvédelmi munka kell, hogy jellemezze kapcsolatukat.
 Hasonló együttműködést kívánatos továbbra is fenntartani a Bajtársi Egyesületek Országos Szövetségével, kiemelten a tagságot közösen érintő kérdésekben.

A HODOSZ szerves kapcsolatban áll a HODOSZ Európáért Alapítvánnyal. Az Alapítvány eddigi tevékenysége azt bizonyította, hogy jó döntés volt létrehozása. Közhasznú működési formája, sajátos lehetőségei jó szolgáltatási megoldásokat kínál alapítója számára. Portfóliójának bővítése kívánatos: élő, fejlődő, dinamizmusának támogatása szükséges, a kapcsolatot pedig az eddigi gyakorlatnak megfelelően a rendszeresség szintjén kell tartani.
A HODOSZ nemzetközi kapcsolatai

A világban lezajló globalizációs folyamatok, az ország NATO tagsága, az Európai Uniós tagság igényli és feltételezi a nemzetközi szakszervezeti trendek figyelemmel kísérését és a tapasztalatok beépítését a HODOSZ érdekvédelmi tevékenységébe. A szociális, szociálpolitikai párbeszéd az Unióban tevékenykedő szakszervezetek együttműködését feltételezi a működés eredményessége és hatékonysága, a munkavállalók jogainak védelmében. 
Ennek érdekében:

· országos szakszervezeti szövetsége útján illetve saját jogon továbbra is élni kell a nemzetközi kapcsolattartás lehetőségeivel, és intenzívebbé kell tenni azokat;
· kétoldalú kapcsolatok kialakítása szükséges –akárcsak megfigyelői státusszal is;

· élni kell a nemzetközi konferenciák nyújtotta tapasztalatszerzési lehetőségekkel.

A HODOSZ érdekegyeztetési törekvései
A HODOSZ érdekegyeztetési tevékenysége alapvetően a honvédelmi tárcához kötődik. A feladat ellátása élő, működő kapcsolatot feltételez. A bevezetőben taglaltak értelmében a kapcsolat jelenleg felemás, stagnál, a munkavállalói érdekek az egyeztetés esetleges jellege miatt könnyen sérülhetnek, könnyen válhat egyoldalúvá a munkáltató-munkavállaló reláció. Így a HODOSZ Fontosnak tartja:

· a tárca szintű érdekegyeztetés megmaradását;

· a Honvédelmi Érdekegyeztető Fórum folyamatos működtetését;

· annak újbóli tartalommal való megtöltését, aktuális kérdések megvitatásának napirendre tűzését érdemi tárgyalások keretén belül;

Az érdekegyeztetési fórumok működtetése mellett a HODOSZ nagy jelentőséget tulajdonít a tárca vezetésével: a honvédelmi miniszterrel, a parlamenti államtitkárral, a közigazgatási államtitkárral, a szak-államtitkárokkal, a HM Honvéd Vezérkar főnökével, az egyes területeket vivő főosztályok vezetőivel, a haderőnem és más, katonai és szakmai vezetővel folytatott kétoldalú tárgyalásoknak és megállapodásoknak. 
Ugyancsak fontosnak tartja - tagsága érdekeltségénél fogva – a gazdasági társaságok vezetőivel történő rendszeres találkozásokat, tagjai érdekeinek határozott képviseletét a közszférán kívül is.
A HODOSZ az érdekek hatékony artikulálásához az érdekegyeztetés minden egyes szintjét felelősen kezeli és kell, hogy kezelje megfelelő kommunikációs stratégiára építve az elkövetkező ciklusban is.

A HODOSZ Tanácsa a VI. kongresszusra a fennálló problémák és eredmények ismeretében, az ismert tényekre alapozva, megfelelő elvi elkötelezettséggel fogalmazta meg a HODOSZ programtervezetét. Kéri a tagjait, tisztségviselőit és szimpatizánsait, hogy tegyenek meg minden tőlük telhetőt a HODOSZ további sikeres működése érdekében.
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